

株洲日报

2022年7月3日 星期日
壬寅年六月初五日 第23002期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

湖南上市公司综合竞争力榜单发布

宏达电子获评“最具发展潜力”湘股

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 6月29日,省地方金融监督管理局发布湖南上市公司综合竞争力榜单,综合反映湖南上市公司的竞争实力。多家株洲上市公司上榜,其中,宏达电子、千金药业分列“发展潜力”“社会责任”榜单第一,旗滨集团跻身三大榜单十强,时代电气登上两大榜单十强。

湖南上市公司综合竞争力榜单形成的依据是省地方金融监督管理局联合财信证券推出的湖南上市公司竞争力评价体系,包括规模实力、发展潜力、创新能力、经营效益、社会责任等五大榜单,其中,发展潜力榜单,以行业属性、市值属性、过去3年主营业务收入复合增速、过去3年利润复合增速、未来2年预期收

入增速、未来2年预期利润增速为评价指标。宏达电子以80.48分的评分,排在榜单第1位,成为最具发展潜力的湖南上市公司。社会责任榜单,以股息率、纳税总额/总资产、员工总数/总资产等为评价指标,来自株洲的上市公司千金药业、华瓷股份、旗滨集团进入前十强,分别排在第1位、第3位、第7位。

另外,规模实力榜单中,株洲上市公司时代电气、旗滨集团进入前十强,分别排在第8位、第10位;创新能力榜单中,时代电气、时代新材进入前十强,分别排在第4位、第10位;经营效益榜单中,旗滨集团、宏达电子、华瓷精密进入前十强,分别排在第4位、第5位、第5位(并列)。



曹慧泉陈恢清检查湖南省第一届职业技能大赛筹备工作时强调 全力以赴办好职业技能大赛

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣 邓伟勇) 7月4日,湖南省第一届职业技能大赛将在株开幕。7月2日上午,市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清检查大赛筹备工作,强调要以更高标准、更严要求抓好各项工作,全力以赴办好职业技能大赛,确保大赛圆满成功举办。

市领导杨英杰、王卫安、杨胜跃参加。

湖南省第一届职业技能大赛是新中国成立以来我省规模最大的职

业技能赛事,由人力资源和社会保障部指导,省人民政府主办,省人力资源和社会保障厅、株洲市人民政府、省教育厅、省总工会共同承办。大赛共设赛项188个,其中集中办赛55个、分散办赛133个。来自全省14个市州、21个行业部门的35个代表团、1087名选手将参与55个集中比赛项目的角逐,预计现场参与和观摩大赛的总人数将接近1万人。

曹慧泉、陈恢清一行来到大赛开幕式场馆——神农大剧院,细致

查看“技能中国行2022-走进湖南”展厅及会场布置等筹备工作情况,详细了解有关活动流程,并就部分细节问题提出要求。

陈恢清一行还来到湖南工贸技师学院等地,现场检查各州市职业技能成果展、世赛基地展、绝技绝活展及模具工程、增材制造、数控车、工业机器人技术应用等赛项筹备情况。

曹慧泉、陈恢清指出,湖南省第一届职业技能大赛即将在株开幕,

各项筹备工作到了最后冲刺阶段。要抢抓时间,以更高标准、更严要求,对赛事组织、接待服务、氛围营造、疫情防控、安全保障等各项筹备工作再优化、再完善,努力把大赛办成有影响、有特色、有实效的大赛。要全面展示株洲形象,以办好技能大赛为契机,全面推介株洲,宣传株洲,全方位展示好我市职业教育和人才培育的成果、特色,唱响九郎山职教科创城品牌,提升城市吸引力、影响力和美誉度。

陈恢清领办市人大代表建议和市政协提案座谈会召开 用心用情用力办好建议提案 加快打造世界级产业集群

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 7月1日,市委副书记、市长陈恢清领办市人大代表建议和市政协提案座谈会召开,详细了解相关建议提案办理情况,强调要用心用情用力办好建议提案,主动作为,大力推动中小航空发动机与通用航空产业发展,加快打造世界级产业集群。

市领导李余粮、柳怀德参加。

今年市两会上,市人大代表段双英提出《关于大力加快我市以“三高四新”战略为指导推动通用航空产业高质量发展的建议》。市政协委员吴静提出《加快推进株洲通航产业链链主链建设》。目前,我市编制并发布了《株洲市通用航空产业发展“十四五”规划》,各项重点工作正在加快推进中。

会上,市工信局、市发改委及芦淞区分别汇报了建议提案办理情况,市委组织部、市人社局、市教育局对建议提案涉及有关内容进行了回应。市人大代表段双英、李荣华,市政协委员吴静、欧德清作了交流发言。

陈恢清对全市建议提案办理工作取得的成效给予肯定。他指出,认真对待、积极办理建议提案,是维护政治制度、用好民智民意、解决实际问题、推动株洲发展的需

要,是对政府工作的支持和帮助。要坚持用心用情用力,切实办好建议提案,做到高位认识、高质量办理、高效率推进,通过建议提案办理解决问题、推动工作,实现由“办文”向“办事”、“答复”向“落实”、“解释”向“解决”转变,达到“办好一件建议(提案)、解决一类问题、推动一方面工作、惠及一方群众”的效果。

陈恢清强调,要坚持主动作为,大力推动中小航空发动机与通用航空产业发展。加强规划引领,强化机遇意识、危机意识、竞争意识,谋定后动、谋定快动,加快建设世界一流的中航发动机研制基地,全国一流的通用航空整机制造基地和通用航空运营中心;壮大产业集群,突出龙头牵引带动,扩大市内外配套,不断延伸链条,推进产业融合发展;夯实发展基础,抓好航空城提升、芦淞通用机场改扩建,以及土地要素、人才、金融保障等工作;强化项目支撑,精心谋划项目,加大招商引资力度,加快项目建设,真心实意服务企业,培育壮大更多市场主体;优化产业生态,全力营造全省领先、全国一流的营商环境,形成产业集聚,打造产业新城,扩大品牌效应,加快打造世界级产业集群。

胡长春调研我市数字基础设施建设时强调 为智能制造提供更多更好的科技保障

株洲日报讯(全媒体记者/邵家虎) 7月1日,市委副书记、市委政法委书记胡长春就我市数字基础设施建设项目进行调研。

来到中国联通株洲分公司,胡长春一行深入了解了该公司数字基础设施及平安城市监控系统应用情况。该公司成立于1999年,2008年成为我市首家全业务电信运营企业。截至2021年底,公司拥有移动网络服务用户94万户,宽带服务用户27万户,2021年度综合绩效排名全省第三。

走进位于株洲经开区的华云数据湖信息技术有限公司,胡长春一行深入了解华云湖南数据产业园建设情况。该项目是我市引进的优秀省级重点项目,数据湖开湖

后,将为海量数据提供光电磁全介质存储解决方案,充分释放“数据规模红利”。当前,该公司正计划分批引入大数据、人工智能等领域的企业,逐步形成大数据上、中、下游全产业链,构建城市大数据产业发展生态圈。

调研中,胡长春希望企业在以数字赋能社会治理时做到化繁为简,不要让科技困在系统里,真正实现城市管理数字化和智能化。要多运用市场思维,在株洲大力发展数字产业,为智能制造提供更多更好的科技保障。株洲将为企业营造一流法治环境和营商环境,搭建平台,提供新机遇,落实政策红利,为企业发展赋能增效。

株洲经开区财政收入实现“双过半”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/杨磊 曹存) 7月1日,记者从株洲经开区财政局获悉,上半年该区完成地方一般公共预算收入661亿元,占全年预算的54.53%,同比增长215%,顺利实现“时间过半、任务过半”目标。

今年以来,株洲经开区财政部门坚持“稳字当头、稳中求进”工作总要求,围绕建设“一区两城”奋斗目标,坚定信心,攻坚克难,积极应对经济下行、减税降费、疫情防控等不利因素影响,凝心聚力抓好财源培育和收入征管等各项工作,确保财政收入目标圆满实现。

上半年,该区围绕国务院、省市发布的一系列稳住经济政策举措,着力打好政策和资金组合拳,助力企业纾困,夯实经济发展

后劲。截至目前,该区完成增值税留抵退税3.4亿元,惠及150余家企业,其中小微企业超过80%。同时,围绕国家政策窗口期,最大限度争取政府债券资金,助力全区经济社会建设。该区积极发挥财政政策的引导作用,兑现财源建设、工业“十条”、企业稳岗、“抗疫”奖补、企业上市等惠企纾困政策。

密切关注收入形势,狠抓收入组织。该区加强分析监测工作,动态监测重点行业、重点企业税收增减变化情况,在株洲大力研判经济形势,增强组织收入工作主动性、前瞻性。始终把组织收入工作作为财政工作的重中之重,坚持依法治税,持续推进税收保障,规范非税收入收缴管理,有力促进了全区财政收入实现正增长。

高新区超100家企业完成今年首批高企申报 申报总数全市第一

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/罗敏) 近日,湖南省2022年第一批高新技术企业认定名单公布,株洲高新区(天元区)超100家企业参与高新技术企业申报,其中首次认定企业51家,重新认定53家。申报总数全市第一。

高新技术企业这块“金字招牌”是企业创新能力的“认证”标志。认定为“高企”,是企业申报各类政府专项资金、项目的首要条件之一,对企业品牌提升、吸引人才、科技创新、企业上市等起到关键作用。为支持企业申报高新技术企业,该区还对首次新认定的

高新技术企业一次性补助7万元,对重新认定的高新技术企业一次性补助3万元。

今年以来,高新区(天元区)以“梯次并进”式、“育苗造林”式培育科技型中小企业与高新技术企业。通过大摸底大走访、集中培训,完善“小升高、高壮大”的梯度培育体系,设立高新技术企业后备库等方式,实现高新技术企业“量质双升”。

时代新材助推无锡地铁减振降噪

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/蒋天璞) 近日,株洲时代新材料科技股份有限公司(以下简称中车时代新材)与无锡时代智能交通研究院有限公司(以下简称“无锡研究院”)签订了轨道交通减振降噪系统联合研发平台合作协议,将联手打造减振降噪领域标杆工程。

中车时代新材与无锡研究院在城轨系统减振降噪领域一直有着紧密合作。自无锡研究院成立以来,中车时代新材通过技术注入和能力构建,在无锡地铁集团指导下已开展多项减振降噪治理领域的科研项目,在轨道交通行业起到了示范引领作用和标杆效应。其中,具区路车辆段TOD上盖物业全体

系减振降噪项目获得了江苏省科技成果鉴定,申请专利10项,并获得省级学会一等奖。

此次签约,中车时代新材与无锡研究院将充分发挥双方的技术创新、资源协同优势,聚焦既有振动噪声问题和新线系统减振降噪解决方案设计,持续按照“前期科研——工程应用——定型标准——市场推广”的高质量发展路径,助力无锡地铁在减振降噪领域创建绿色轨道建设。

未来,依托联合研发平台,结合无锡地铁应用场景,双方将以核心技术、核心产品、系统集成为抓手,以城轨系统综合减振降噪设计、咨询、测试、分析及解决方案的一体化服务能力,助推平台“走出去”。

湖南九郎山职教科创城设擂台 全省1087名选手切磋技艺 我市选派90名选手参加全部55个赛项角逐

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 7月3日,全省第一届职业技能大赛在我市开启,来自全省各市州的1087名选手将在湖南九郎山职教科创城切磋技艺。

去年11月,综合考虑承办职业技能大赛的基础条件、办赛经验、人员队伍、配套能力等因素,省政府决定将株洲作为我省第一届职业技能大赛承办地,由湖南九郎山职教科创城内的院校和技术服务公司具体承办。

“创新引领、开放崛起”战略中,

湖南九郎山职教科创城正蓄势待发。职教科创城全日制在校学生超过10万人,每年开展各类技能培训20万人次,输送毕业生3万余名,建立了轨道交通、航空、服饰、湘菜等10大重点产业的特色专业群。《湖南九郎山职教科创城提质升级五年行动方案》提出,将突出产教融合、资源共享、科创孵化、创新创业等重点领域建设,加快构建现代职业教育体系,全力构筑“职教城、科创城、宜居城、旅游城”四城合一的职教高地。

该大赛规格高、规模大、影响

深,设置了188个项目,其中集中比赛项目55个。这些项目工业新兴优势产业链、传统优势产业、现代服务业的相关紧缺职业(工种)确定。全省各市州、省直机关共35个代表团参加,将带动50多万名职工和院校师生参与。我市共选派了90名选手,参加全部55个赛项角逐。

获得各项目第一名的职工选手将被授予“湖南省五一劳动奖章”荣誉称号。符合条件的,还将根据规定授予“湖南省技术能手”“湖南省青年岗位能手”“湖南省巾帼建功标

兵”等荣誉称号。

7月3日至7月6日期间,“技能中国行2022——走进湖南”活动将同步开展。各市州将集中展示技能人才培养成果、品牌产品和高新技术。各市州能工巧匠将带来“垒”“金”“塔”“叉车叠红酒杯”“蒙眼配钥匙”“生鸡蛋上刻字”“非遗纸雕灯”“神奇的磨法”等绝技绝活。

7月5日,艾爱国、易冉、邹彬、杨登辉、陈君辉等“大国工匠”还将在优秀技能人才宣讲报告会上分享各自的技能报国故事,传承工匠精神。

技能盛会提前“打卡” 有吃有看有绝活

株洲日报全媒体记者/易楚曦

湖南省首届职业技能大赛进入倒计时,大赛以“技行三湘·能创未来”为主题,大国工匠与技能人才将同场竞技。7月2日,记者走访赛事赛场,发现不少参赛选手前来打卡。

株洲师范高等专科学校: 花艺盛宴待嘉宾

此次技能盛宴中,该校承办花艺和社会体育指导(健身)两项赛事,赛事面向行业前沿,全面考核选手的职业素养和业务能力。

“花艺赛项场馆占地面积约600平方米,16组选手可同台竞技,各展拳脚。”赛点技术负责人介绍,为持续保障室内近20万元的73种鲜花,赛事场馆的空调系统持续作业,且维持在恒温恒湿条件。

与此同时,该校占地1800平方

米的单项最大室内场馆也将在赛事中首次使用。社会体育指导(健身)项目分成体能比拼、动作教学等六个模块,场馆建有3间功能室,以及休息和会议室,可同时对16组选手提供同台竞技的服务场地。赛点技术负责人介绍, ▶下转04版①

火炬牌锌锭在伦敦交易所成功认证注册

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/黎继志) 近日,株洲冶炼集团股份有限公司旗下湖南株冶有色金属有限公司(以下简称株冶有色)生产的“火炬牌”锌锭(TORCH-SHG),成功在伦敦金属交易所(简称LME)认证注册。至此,株冶集团已在LME注册三个系列的可交割品牌,分别为“TORCH-SHG、TORCH-II SHG及TORCH-III SHG”。

根据LME注册品牌规则的要求,注册品牌只能有唯一标识,并对应唯一的生产厂地,即只有原先在株冶清水塘生产的标识为“TORCH-SHG”或“TORCH-II SHG”的“火炬牌”锌锭能在LME交割。株冶有色生产的“火炬牌”锌锭,因生产厂地变更需要重新注册,并采用新的标识才能成为LME的可交割品牌。

▶下转04版②



株冶集团生产车间一角。 企业供图

老旧小区“内外兼修” 美了环境乐了居民

老旧小区“内外兼修” 美了环境乐了居民

告别“蜘蛛网” 尽显“无线美”

“之前,电线杆上缠满各类线缆,长期无人管,如同蜘蛛网。经过整理后,变化很明显!”天元区金铺社区居民李女士,对移动公司维护人员在社区老旧小区及“城中村”开展的空中缆线整治行动赞不绝口。

连续数月以来,市民在老旧小区、“城中村”等处,经常看到头戴安全帽、攀爬安全梯整理空中缆线的施工人员。

升老旧小区基础设施、环境面貌,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

告别“蜘蛛网” 尽显“无线美”

“之前,电线杆上缠满各类线缆,长期无人管,如同蜘蛛网。经过整理后,变化很明显!”天元区金铺社区居民李女士,对移动公司维护人员在社区老旧小区及“城中村”开展的空中缆线整治行动赞不绝口。

连续数月以来,市民在老旧小区、“城中村”等处,经常看到头戴安全帽、攀爬安全梯整理空中缆线的施工人员。

员爬上长梯,将凌乱的空中缆线捋顺并捆扎。在石峰区曹四村等老旧小区,缆线杂乱、挂落、冗长等问题得到有效治理。在芦淞区怡和园小区等地,施工人员采取“套管、贴墙、捆扎”等方式,确保走线布局清晰、面貌整洁。在绿岛小区、迎宾馆小区、疾控中心宿舍等老旧小区,施工人员对废弃线缆进行了拆除,对不规范的缆线进行捆扎,在确保安全的基础上尽量做到美观整洁。

今年以来,市工业和信息化局联合有关部门深入开展缆线专项整治行动,加大力度治理“空中飞线”顽疾,清扫城市上空“蜘蛛网”。截至6月29

日,中国移动、中国联通、中国电信三大运营商的维护人员已在城区数百个老旧小区及“城中村”、老旧巷子、农贸市场等处,整治缆线问题约695处,取得明显成效。

整治“脏乱差” 处处展新颜

修补路面坑洞、修剪绿化带、清理楼道野广告、检查楼道灭火器、清运废旧家具等大件垃圾……6月11日,新塘社区居委会联合市妇联、天元区水利局、泰山路街道办事处、泰山路街道城管中队、湖南万达项目管理有限公司, ▶下转04版③